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Concours d’accès en 3ème année  
Programme Grande Ecole 

Session de juillet 2012 
Epreuve de Comptabilité Générale & Analytique 

Durée : 3 heures 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Partie I : Etude de cas 
 
La société PULLDOR, dont le capital s’élève à 1 104 000 DH, fabrique des pulls 
d’une qualité supérieure à partir du fil comme matière première et des petites 
fournitures. Ces pulls nécessitent pour leur fabrication trois opérations successives 
réalisées dans trois ateliers : tricotage, coupe et assemblage. 
 
On vous fournit les informations concernant cette société et relatives au mois de 
Novembre 2011 : 
 
a) Tableau de répartition des charges indirectes : 
 

 Montant Approvis. Tricotage Coupe Assemblag
e Distribution 

Répartition 
secondaire 180 000 14 139 40 485 35 256 58 080 32 040 

Nature d’U.O 
 Kg  de matière 

première 
achetée 

Kg de matière 
première 

consommée 

Heure 
machines 

Heure 
M.O.D 

Nombre 
d’unités 
vendues 

 
Le total des charges indirectes comprend des charges supplétives (rémunération des 
capitaux propres) et ne tient pas compte des charges non incorporables (dotations 
aux amortissements).  
 
b) Charges directes de fabrication (autres que la consommation de la matière 

première): 133 800 DH. 
 
c) Etat des stocks réels : 

 
 Au 01/11/2011 Au 30/11/2011 

Fil 350 kg pour un total de 15 702 DH 430 kg 
Petites 

fournitures  110 unités pour un total de 8 750 DH 129 unités 

Pulls 890 unités pour un total de 70 494 DH 660 unités 
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d) Achats de la période : 
- Fil : 2 200 kg à 45 DH le kg 
- Petites fournitures : 600 unités à 75 DH l’unité 

 
e) Consommation de la période : 

- Fil : 2 115 kg 
- Petites fournitures : 584 unités 

 
f) Production de la période de 5 120 pulls ayant consommé :  

- Atelier coupe : 1 500 heures machines  
- Atelier assemblage : 4 000 heures MOD 
 

g) Ventes de la période : 5 340 pulls au prix de vente unitaire de 120 DH. 
 
 
Travail à faire :  
 
1. Compléter le tableau de répartition des charges indirectes. 
 
2. Présenter sous forme de tableaux tous les calculs conduisant au résultat 

analytique des pulls. 
 
3. Présenter le CPC du mois de Novembre de la société PULLDOR.  
 
4. Etablir la concordance entre le résultat de la comptabilité analytique et le résultat 

de la comptabilité générale sachant que : 
- Le capital est rémunéré au taux annuel de 10% 
- Les charges non incorporables s’élèvent à 10 000 DH 
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Partie II : QCM - Répondez en cochant la réponse juste ou en remplissant la case 
indiquée. 
 
Q1- Le cours de l’action A achetée au cours de l’exercice N a connu une 

augmentation de valeur au 31/12/N. Cette constatation engendre : 
⃞  Une comptabilisation dans les comptes d’actif   
⃞  Une comptabilisation dans les comptes de produits 
⃞  Pas de comptabilisation   

 
Q2- Quels sont les objectifs de la comptabilité analytique ? 

⃞  Recherche du résultat analytique 
⃞  Connaissance des coûts internes 
⃞  Détermination de l’impôt sur le résultat  

 
Q3- Quel type d’inventaire existe-t-il en comptabilité analytique ?  

⃞  Inventaire permanent 
⃞  Inventaire physique 
⃞  Inventaire tournant 

 
Q4- Les comptes des titres acquis dans un but spéculatif sont des :  

⃞  Titres de participation 
⃞  Titres immobilisés 
⃞  Titres et Valeurs de placement 

 
Q5- Les emprunts à long terme sont compris dans : 

⃞  Les capitaux propres 
⃞  Les dettes d'exploitation 
⃞  Les dettes financières 

 
Q6- Comment on calcule le coefficient d’imputation rationnelle (CIR) : 

⃞  Niveau réel d’activité / Niveau normal d’activité 
⃞  Niveau normal d’activité / Niveau réel d’activité 
⃞  Niveau prévisionnel d’activité / Niveau prévisionnel 

 
Q7- Une pénalité fiscale est enregistrée dans les charges : 

⃞ D'exploitation 
⃞  Financières 
⃞  Non courantes 

 
Q8- Les comptes d'amortissement figurant en diminution de l'actif 
comprennent :  

⃞  Les amortissements antérieurs 
⃞  Les amortissements de l'exercice 
⃞  Les deux 

 
Q9- Le seuil de rentabilité c’est : 
⃞  Le chiffre d'affaires "limite", à partir duquel, l'entreprise réalise un bénéfice. 
⃞  La marge "limite", à partir duquel, l'entreprise réalise un max de ventes. 
⃞ Le coût de revient "limite", à partir duquel, l'entreprise réalise un max d’économie. 
Q10- Les rabais, les remises, les ristournes sont des réductions à caractère : 

⃞  Commercial 
⃞  Financier 
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⃞  Exceptionnel 
 

Q11- L'obligation est un droit de : 
⃞  propriété 
⃞  créance 
⃞  préemption 

 
Q12- Un mobilier acheté le 18 juin N et mis en service le 25 juin N pour 48000 

Dh HT, avec des frais d'installation de 2000 dh HT, a une première 
annuité en linéaire de (durée d'amortissement 4 ans) : 
⃞  10.000 DH 
⃞  12.500 DH 
⃞  6.250 DH   

 
Q13-  Etat des créances douteuses au 31/12/N : (Taux de TVA : 20%) 

 
Clients Créances 

TTC 
Provision  

N-1 
Règlement 
courant N 

Observations au 31/12/N 

OTHMANE 13.200 2.750 5.280 On pense récupérer 40% du solde 
TAHER 6.000 1.800 2.400 Ramener la provision à 30% du solde 
SABER 7.800 1.950 7.800 - 
YASSINE 7.000 1.400 2.800 Porter la provision à 60% du solde 
ABDOU 5.040 1.260 1.680 Règlement pour solde 
MAHMOUD 12.000 - - Totalement irrécouvrable 

   
Remplir le tableau selon la situation de chaque client au 31/12/N ? 

 
Noms Pertes Certaines Dotations de l’exercice 

N 
Reprises de l’exercice 

N 
OTHMANE    
TAHER    
SABER    
YASSINE    
ABDOU    
MAHMOUD    

 
Q14- L'entreprise BAL a facturé à son client TRAP, le 28/12/N, des 

marchandises pour 1500€. Le 31/12/N, les marchandises ne sont 
toujours pas expédiées. 
Cette situation correspond : 
⃞ Une charge constatée d'avance 
⃞  Une charge à payer 
⃞  Un produit constaté d’avance 
⃞  Un produit à recevoir 
 

 


